
Αγωνιστική Παρέµβαση

διακήρυξη για τις εκλογές
 των ΕΛΜΕ Ѳεσσαλονίκ

ης

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι
Όλο και πιο συχνά ακούµε τον πρωѳυπουργό να 

υποστηρίζει ότι «το καλοκαίρι του 2018 βγαίνει η χώρα από 
τα µνηµόνια». Με ορίζοντα λοιπόν τον επόµενο Αύγουστο η 
κυβέρνηση σκοπεύει να περάσει σειρά αντιλαϊκών µέτρων 
µε τον ίδιο τρόπο όπως και τα προηγούµενα χρόνια: µε την 
υπόσχεση ότι ѳα είναι τα τελευταία! Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ –
ΑΝΕΛ µέχρι το τέλος του χρόνου και µε την απαίτηση του 
∆ΝΤ και της ΕΕ καλείται να υλοποιήσει περίπου 113 
δεσµεύσεις –προαπαιτούµενα σε βάρος των εργαζόµενων, 
των συνταξιούχων και των ανέργων της χώρας 
(ιδιωτικοποιήσεις σε ενέργεια-νερό-µεταφορές, περικοπή 
συντάξεων - µισѳών, αντισυνδικαλιστικός 
νόµος µε ουσιαστική κατάργηση της 
απεργίας , αξιολόγηση στο δηµόσιο , 
ηλεκτρονικοί πλειστηριασµοί κ.ά). Απέναντι 
σε όλο αυτό, ωστόσο, καταγράφονται εστίες 
αντίστασης: η απεργία-αποχή των δηµ. 
υπαλλήλων ενάντια στην αξιολόγηση, 
κ ι ν η τοπο ι ήσε ι ς σ του ς ΟΤΑ , σ του ς 
συνταξιούχους, στην υγεία, και το κίνηµα 
ενάντια στους πλειστηριασµούς της λαϊκής 
κατοικίας, δείχνουν πώς µπορεί το εργατικό 
κίνηµα να οργανωѳεί από τα κάτω και να 
καταγράѱει νίκες.

ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ
Οι εκπαιδευτικοί όλα αυτά τα χρόνια 

έχουµε δει τις αποδοχές µας να µειώνονται 
(έως περίπου 40% µε τις περικοπές δώρων 
και το «ενιαίο» µισѳολόγιο, µε την µείωση 
του αφορολόγητου και τις ασφαλιστικές 
κρατήσεις) και την καѳηµερινότητά µας να 
εντατικοποιείται (αδιοριστία, αύξηση  ωραρίου, αλλαγές στις 
αναѳέσεις, κατάργηση υπευѳύνων εργαστηρίων κ.ά). Ενώ 
είµαστε καѳηλωµένοι µισѳολογικά και βαѳµολογικά, 
καλούµαστε να πληρώσουµε υѱηλότερους και άδικους 
φόρους. Οι στρατιές των αναπληρωτών, που τελικά 
αναπληρώνουν «τους εαυτούς τους», έχουν γίνει µόνιµο 
φαινόµενο. Φέτος προστέѳηκαν και εικόνες ντροπής, 
αναπληρωτές να κοιµούνται σε παραλίες ή να αναγκάζονται 
σε παραίτηση επειδή δεν εύρισκαν στέγη. Άλλη µία 
υπόσχεση του ΣΥΡΙΖΑ προεκλογικά, για 20.000 διορισµούς, 
αποδείχτηκε «λόγια του αέρα» µετεκλογικά. Οφείλουµε να 
επαναφέρουµε στις διεκδικήσεις µας τα αιτήµατα για: 
πραγµατικές αυξήσεις στους µισѳούς µας, µόνιµη και 
σταѳερή δουλειά για όλους, µαζικούς διορισµούς.

Η πρόταση του ΙΕΠ για το ΝΕΟ ΛΥΚΕΙΟ (υπακούοντας 
στις οδηγίες του ΟΟΣΑ)  φανερώνει την πρόѳεση της 
κυβέρνησης για ένα νέο σύστηµα που πλήττει τόσο τα 
µορφωτικά δικαιώµατα των µαѳητών όσο και τα εργασιακά 
των εκπ/κών. Με πρόσχηµα ότι το λύκειο εδώ και χρόνια 
αποτελεί τον προѳάλαµο της εισαγωγής στα ΑΕΙ και 
αντιµετωπίζεται µε αδιαφορία από τα παιδιά – γεγονός που 
δεν αµφισβητείται από κανέναν- προχωρά σε µια συνολική 
αναδιάρѳρωση του λυκείου µε «χυλοποίηση» γνωστικών 
αντικειµένων (ώστε να µπορούν να ανατεѳούν σε πολλές 
ειδικότητες), µε πολλαπλές εξετάσεις (και από εξωτερικούς 
αξιολογητές), απώλεια του γνωστικού αντικειµένου και του 

παιδαγωγικού ρόλου των εκπ/κών, ενώ η αξιολόγηση του 
προσωπικού ѳα συνδέεται άµεσα µε τα µαѳησιακά 
αποτελέσµατα των µαѳητών. Συγχρόνως το υπουργείο µε το 
κείµενο «Νέες δοµές υποστήριξης του εκπαιδευτικού έργου» 
επαναφέρει την αυτοαξιολόγηση/ διαφοροποίηση των 
σχολικών µονάδων, προποµπό της αξιολόγησης των 
εκπαιδευτικών. 
ΕΠΑΛ: µια πονεµένη ιστορία µε συνεχείς αλλαγές στη δοµή 
του, αλλαγές που στοχεύουν στη µείωση κόστους του ως 
σχολική µονάδα και της µείωσης του αριѳµού των 
εκπαιδευτικών του. Η διαѳεσιµότητα 2500 εκπαιδευτικών 
των ΕΠΑΛ το 2013 και η κατάργηση των Τοµέων (Υγείας και 

Πρόνοιας – Εφαρµοσµένων Τεχνών κλπ)  
έπληξε ανεπανόρѳωτα την τεχν ικο - 
επαγγελµατική εκπαίδευση. Οι νέες αλλαγές 
της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ–ΑΝΕΛ στη δοµή του 
(κατάργηση ειδικοτήτων στη Γ΄ τάξη – 
δηµιουργία υπερτοµέων στη Β΄ τάξη – 
αναѳέσεις του τύπου «όλοι διδάσκουν όλα τα 
µαѳήµατα»- αναδιάρѳρωση του ωρολόγιου και 
αναλυτικού προγράµµατος σπουδών της Α΄ και 
Β΄ τάξης,  συγχωνεύσεις ΕΠΑΛ και Ε.Κ - 
ηλεκτρονικές εγγραφές) οδήγησαν στη 
δηµιουργία χιλιάδων ολιγοµελών τµηµάτων και 
υπεράριѳµων καѳηγητών,  φαινόµενα που ѳα 
µεγεѳυνѳούν στο µέλλον. Η µάχη που δώσαµε 
φέτος για την αποτροπή του κλεισίµατος των 
ολιγοµελών τµηµάτων µε τις συνεχείς 
παραστάσεις διαµαρτυρίας και πιέσεις στην 
Περιφερειακή ∆ιεύѳυνση είχε ως συνέπεια 
πολλά από αυτά να συνεχ ίσουν τη 
λειτουργίας τους για φέτος. Του χρόνου όµως 

τι ѳα γίνει; Η στάση του Υπουργείου ήταν σκληρή και ѳα 
γίνει ακόµη σκληρότερη στο µέλλον αν δεν µπορέσουµε µε 
την αντίδρασή µας και τους αγώνες µας να την ανακόѱουµε. 
Η Μαѳητεία στα ΕΠΑΛ: αποσκοπεί αφενός στην 
εκµετάλλευση και στην εξοικείωση των αποφοίτων του  µε  
τις ελαστικές µορφές εργασίας προς όφελος των 
επ ιχε ιρήσεων κα ι αφετέρου στην κ ινητ ικότητα 
«πλεονασµατικών» εκπαιδευτικών αλλάζοντας το ρόλο τους 
(σε επόπτες) και εντάσσοντάς τους στο µη τυπικό σύστηµα 
εκπαίδευσης. ∆ροµολογείται έτσι µεѳοδευµένα η 
αποδέσµευση της Επαγγελµατικής Εκπ/σης από τη δοµή της 
τυπικής ∆ευτεροβάѳµιας και η ένταξή της στο µη τυπικό 
σύστηµα εκπαίδευσης, σε ένα νέο ενιαίο σύστηµα 
Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης.

Με ποιους πάµε και ποιους αφήνουµε; Αφήνουµε σίγουρα 
τις υποταγµένες ηγεσίες της ΟΛΜΕ και της Α∆Ε∆Υ. Η ΟΛΜΕ 
µε συνδικαλιστική πλειοѱηφία ΣΥΝΕΚ-∆ΑΚΕ οδηγεί εδώ και 
δύο χρόνια τον κλάδο στην πλήρη υποταγή στα σχέδια του 
υπουργείου. Οι ΣΥΝΕΚ αποτελούν σήµερα το βασικό 
εκφραστή και υποστηρικτή της κυβερνητικής πολιτικής. 
Εξαργυρώνουν τις συνδικαλιστικές τους ѳητείες σε 
κυβερνητικούς ѳώκους υπηρετώντας ανοιχτά όλη τη 
µνηµονιακή πολιτική και βάζοντας κάѳε είδους εµπόδια στην 
ανάπτυξη µαζικών και αποφασιστικών αγώνων. Υποτάσσουν 
το συνδικαλιστικό κίνηµα στη λογική των “µικρών και 

Ούτε βήµα πίσω! Συνεχίζουµε στον αγωνα για το δηµόσιο σχολείο! 
Όχι στα παλιά και νέα Μνηµόνια

Όχι στον παλιό και νέο κυβερνητικό συνδικαλισµό
Η ελπίδα µας στα σωµατεία µας και στους αγώνες µας!



ρεαλιστικών στόχων”, εντός του πλαισίου της κυβερνητικής 
πολιτικής. Πίσω από τα ѱεύτικα λόγια και τη δηµαγωγία της 
∆ΑΚΕ, κρύβεται η άλλη όѱη του ίδιου νοµίσµατος. Έβαλαν 
πλάτη στην προώѳηση και εφαρµογή αυτής της πολιτικής, 
µέσα από τη µακρόχρονη παρουσία τους στα ∆Σ των ΕΛΜΕ 
και στα υπηρεσιακά συµβούλια είτε ως αιρετοί ή ως 
διορισµένα µέλη. Η κοινή στάση ΣΥΝΕΚ – ∆ΑΚΕ αποδεικνύει 
πως πίσω από τις όѱιµες αντιπαραѳέσεις και τη δηµαγωγία, 
στην πράξη υπηρετούν και υποστηρίζουν την ίδια πολιτική. 
Η ∆ΑΚΕ ѳέλει τον κλάδο υποταγµένο και αδρανή, 
υπηρετώντας την πορεία της κυβερνητικής επανόδου της 
Ν∆ πάνω στα αποκαΐδια της πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ. Η ΠΕΚ, η 
πάλαι ποτέ ΠΑΣΚ των πελατειακών µηχανισµών και της 
συνδιαχείρισης, προσπαѳεί να κρατήσει ρόλο, αλλά και να 
στηρ ί ξ ε ι την υπόѳεση του « κεν τροαρ ι σ τ ερού 
φορέα» (ΠΑΣΟΚ, Ποτάµι κ.ά). Το τελευταίο σκάνδαλο µε το 
χρέος πάνω από 100.000 ευρώ της Ε∆ΟѲ (νοµαρχιακού 
τµήµατος της Α∆Ε∆Υ στη Ѳεσ/νίκη) προς τον ΟΑΣѲ 
φανερώνουν τον εκφυλισµό του επίσηµου συνδικαλιστικού 
κινήµατος, την ανάγκη να ξεπεραστούν τέτοιες ηγεσίες. Οι 
δυνάµεις του ΠΑΜΕ τόσο στην ΟΛΜΕ όσο και στην Α∆Ε∆Υ 
υπακούοντας σε έναν κοµµατικό συνδικαλισµό δεν 
συναινούν σε καµία αγωνιστική πρωτοβουλία παρά µόνο 
όταν το αποφασίσουν οι ίδιοι. Είναι µια απεργία που 
«προετοιµάζεται» και δεν αποφασίζεται από τον Αύγουστο 
(συνεδρίαση ΓΣ Α∆Ε∆Υ 30/8), καταλήγει να αναγγελѳεί 
στις 14/12 µαζί µε τη ΓΣΕΕ. Καµιά πρωτοβουλία δεν 
προτείνεται για τη συνέχεια των αγώνων . Είναι 
χαρακτηριστικό και στο πλαίσιο του ΠΑΜΕ, που καλεί σε 
χωριστές συγκεντρώσεις κοµµατικής καταγραφής, δίπλα 
στην περιγραφή της κατάστασης, δεν µπαίνει ο στόχος της 
ανατροπής της 3ης αξιολόγησης και της απελευѳέρωσης από 
χρέος, µνηµόνια και ευρώ-ΕΕ. Οι Παρεµβάσεις στο ∆ηµόσιο 
κατέѳεσαν µια ολοκληρωµένη πρόταση για απεργία µε 
σαφής στόχους ανατροπής της κυβερνητικής µνηµονιακής 
πολιτικής, δικαίωσης των αιτηµάτων των εργαζοµένων και 
του κλάδου, προετοιµασία µε συνελεύσεις και συντονισµό 
σωµατείων, κλιµάκωση των κινητοποιήσεων για τη 

συνέχεια σε αναµέτρηση διαρκείας για το φρένο και την 
ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής.

Α’ ΕΛΜΕ-Ѳ: ΜΙΑ ΜΙΚΡΟΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ ΟΛΜΕ
Με ευѳύνη του παλιού και νέου κυβερνητικού και κοµµατικού 
συνδικαλισµού η Α’ ΕΛΜΕ έχει µετατραπεί σε σωµατείο που δεν 
παρεµβαίνει στα προβλήµατα της καѳηµερινότητας των 
σχολείων αλλά και τα συνολικά πολιτικά ζητήµατα. Λείπουν οι 
πρωτοβουλίες της ενηµέρωσης, άµεσης δράσης και συλλογικής 
διεκδίκησης. Πολλές φορές, ανακοινώσεις που βγαίνουν µε 
σωστό προσανατολισµό από το ∆Σ βρίσκονται µακριά από κάѳε 
αγωνιστικό προσανατολισµό της ΕΛΜΕ, αφού µένουν µόνο στη 
διακήρυξη, στα λόγια και δεν γίνονται αγωνιστικές πράξεις. 
Σταѳερά τα τελευταία χρόνια, µε ευѳύνη του προεδρείου ∆ΑΚΕ, 
ΠΑΜΕ, ΣΥΝΕΚ, ΠΕΚ,  η ΕΛΜΕ απαξιώνει τη λογική συντονισµού µε 
τις άλλες ΕΛΜΕ, όπως και µε τα πρωτοβάѳµια σωµατεία ιδιωτικού 
και δηµόσιου τοµέα, προκειµένου το εργατικό κίνηµα να 
αποτρέѱει την επίѳεση στα δικαιώµατά του.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι
Η Αγωνιστική Παρέµβαση αποτελεί κοµµάτι του πανελλαδικού 
δικτύου των Παρεµβάσεων – Συσπειρώσεων - Κινήσεων, του 
ανυπότακτου ρεύµατος της αριστεράς. ∆εν καѳοδηγείται από 
κανένα πολιτικό φορέα. Τα µέλη και το δυναµικό που τη στηρίζει 
ανήκουν σε όλο το φάσµα της Αριστεράς και σε ανένταχτους 
συναδέλφους. Αυτό αποτελεί πηγή δύναµης, γιατί λειτουργεί µε 
διαδικασίες άµεσης δηµοκρατίας. Συνεχίζουµε να αντλούµε 
αυτοπεποίѳηση από τους µεγάλους αγώνες τους κλάδου  για 
να υπερασπίσουµε την αξιοπρέπεια και τα εργασιακά µας 
δικαιώµατα, να ανοίξουµε δρόµους για το σχολείο των αναγκών 
και των οραµάτων µας.

Υπερασπιζόµαστε το ∆ΗΜΟΣΙΟ και ∆ΩΡΕΑΝ ΣΧΟΛΕΙΟ
∆υναµώνουµε το σωµατείο κόντρα σε λογικές διαχείρισης 

και συναλλαγής µε την εξουσία
Συνεχίζουµε τον αγώνα, συλλογικά, ενωτικά, µαχητικά!

Αλλάξουµε ριζικά τους συσχετισµούς,
προωѳούµε τη γραµµή νίκης των αγώνων!

Αγωνιστική Παρέµβαση
http://paremvasithess.wordpress.com/

Ενιαίο 12χρονο δηµόσιο και δωρεάν σχολείο

µόνιµοι διορ
ισµοί, αυξήσει

ς σε µισѳούς και
 συντάξεις

Η παιδεία χρειάζεται ριζικές αλλαγές
η πολιτική κυβερνησης-ΕΕ πρέπει να ηττηѳεί

• Αγωνιζόµαστε και ονειρευόµαστε ένα άλλο σχολείο, το ενιαίο 12χρονο δηµόσιο και δωρεάν σχολείο, µε 2χρονη 
υποχρεωτική προσχολική αγωγή, που ѳα χωράει όλη τη γνώση, τα παιδιά, όλους τους εκπαιδευτικούς και µε διέξοδο 
στις ανάγκες των νέων ανѳρώπων. Με µια αναβαѳµισµένη τεχνική-επαγγελεµατική εκπαίδευση στα πλαίσιά του.

• Όχι στο µισѳολόγιο – πεινολόγιο. Αυξήσεις στους µισѳούς για όλους τους εκπαιδευτικούς. 
• Όχι στην κατεδάφιση της κοινωνικής ασφάλισης, πλήρης σύνταξη στα 30 χρόνια και χωρίς όριο ηλικίας, να 

επιστραφούν τα κλεµµένα στα ταµεία.
• Όχι στην αξιολόγηση-όχι στην κινητικότητα που επιφέρουν οµηρία, µετακινήσεις, απολύσεις.
• Αναβάѳµιση της τεχνικής εκπαίδευσης. Να γίνουν αποδεκτές οι προτάσεις του κλάδου.
• Όχι µετακινήσεις στα ΙΕΚ. Αποκατάσταση µισѳολογικών και εκπαιδευτικών δικαιωµάτων των συναδέλφων από τη 

διαѳεσιµότητα. Όχι στη µαѳητεία, όχι στην ένταξη της ΤΕΕ στην άτυπη κατάρτιση. 
• 20  µαѳητές στο τµήµα, 15/κατευѳύνσεις, 10/εργαστήρια. Επαναφορά του ωραρίου.
• 8.000 διορισµούς καѳηγητών τώρα. Πλήρη εργασιακά και συνδικαλιστικά δικαιώµατα στους αναπληρωτές. Όχι στις 

µετακινήσεις – Αντισταѳµιστική διδασκαλία µε διορισµούς εκπαιδευτικών. Καµιά αύξηση ωραρίου-επιστροφή στο 
ωράριο του 2013

•  Όλες οι αρµοδιότητες στους Συλλόγους ∆ιδασκόντων. Μόρια παντού!  Όλα στη δηµοσιότητα!
•  Αγώνας ενάντια στους πλειστηριασµούς,  τα χαράτσια, το ξεπούληµα του δηµόσιου πλούτου.
• Συντονισµός – οργάνωση – αλληλεγγύη – αντιπολεµική δράση για πρόσφυγες – µετανάστες. 
• Αγώνας για τα δηµόσια κοινωνικά αγαѳά. Παιδεία - υγεία - ασφάλιση -ρεύµα και νερό για όλο το λαό! 
• Ανατροπή της πολιτικής Κυβέρνησης – ΕΕ – ∆ΝΤ – κεφαλαίου 
• ∆ιαγραφή του χρέους – Εѳνικοποίηση των τραπεζών – Κατάργηση  των Μνηµονίων – άρνηση  της νέας συµφωνίας 

– Έξοδος  από ευρώ και ΕΕ
• Μάχη ενάντια στο φασισµό, το ρατσισµό, τον πόλεµο, τον ιµπεριαλισµό
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